Losningsforslag till tentamen i fysik for BD 090527

Al

Att laddningen 6kar vid konstant spanning betyder att kapacitansen 6kar med 143% dvs en
faktor 2,43. Dielektricitetskonstanten ar just denna faktor.
Svaret 1,43 ger 0,7p

A2
Faltet fran en spole ges av
1 NIR? .
B = —3dar N=200, I=2,4 A, R=0,20 m och x=0,11 m
2 232
Z(R +X )
Vilket ska multipliceras med 2 for att fa tva spolar: 2,0 mT
A3

Ljudet har vaglangden 1,42 mm och spridningen beror pé diffraktion i cirkular 6ppning

0= arcsin(l’sz“j =125°

A4

For objektivet galler s'=8s, vilket i linsformeln ger
1ﬁtizi: s:gf =225mm=s'=9f =180 mm
s 8 f 8

Mellanbilden ska ligga pa fokallangds avstand fran okularet dvs 20 mm. Den sokta strackan blir
alltsd 222,5 mm
A5
Svartvit ljusvéxling blir det helt utan ngn
dubbelbrytning om man vrider en av
polaroiderna. Farg kan bara uppkomma om
man har dubbelbrytning.
Bl
Jfr fig
B2
Diffraktion i spegeln ger

P 1,227s'

flack D

Dar s’ = 60 mm (linsformeln)

Detta ger 1,3mm radie

Geometriska forstoringen (s'/s) ar 0,2, dvs _ _
den ger en flack som ar 1,6 mm i diameter. Position (m)

Totalt alltsa ca 3 mm i diameter.

B3

Synféltet begransas av okularet som har radien 10mm. De stralar som kommer igenom bildar
vinkel 2,8 °© med symmetriaxeln, vilket pa objektsavstand 22,5 mm motsvarar 1,12 mm




